
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 123
van KATRIEN SCHRYVERS
datum: 24 november 2017

aan LIESBETH HOMANS
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Begraafplaatsen - Lijkbezorging van behoeftigen door de lokale overheid

Krachtens het decreet op de begraafplaatsen en de lijkbezorging van 16 januari 2004 
moet de gemeente – of vanuit de gemeente het OCMW – in een behoorlijke wijze 
voorzien in de lijkbezorging van behoeftigen (artikel 14). Dat wil zeggen dat de 
gemeente moet instaan voor de organisatie van de lijkbezorging en de kosten hiervoor 
moet dragen. De betrokken gemeente is de gemeente waar de overledene in het 
bevolkingsregister, het vreemdelingen- of het wachtregister is ingeschreven.

In het licht van de gezinsverdunning, de internationalisering en de verflauwing van het 
sociaal weefsel overlijden steeds meer mensen zonder in hun directe omgeving 
familieleden of bekenden die de lijkbezorging organiseren of zonder voldoende middelen. 
Een onderscheid moet worden gemaakt tussen gevallen waar er onvoldoende middelen 
zijn en de persoon die behoeftig is in de zin van artikel 14 van het decreet en de gevallen 
waarin niemand in de naaste omgeving de lijkbezorging op zich neemt (ongeacht of er al 
dan niet voldoende middelen zijn).

1. Het decreet op de begraafplaatsen en de lijkbezorging van 16 januari 2004 bepaalt 
dat de gemeenten in een behoorlijke wijze moeten voorzien in de lijkbezorging van 
behoeftigen. 

Geldt deze verplichting ook indien er niet echt sprake is van behoeftigheid, maar er 
in de naaste omgeving van de overledene niemand de lijkbezorging op zich neemt? 

2. Dringt een aanpassing van het decreet zich op? 

3. Binnen welke termijn moet het lokale bestuur in dit kader optreden?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 123 van 24 november 2017
van KATRIEN SCHRYVERS

1-2.Ik verwijs graag naar het nog steeds geldige antwoord van mijn ambtsvoorganger op 
uw eerdere, identieke vraag (schriftelijke vraag nr. 194 van 11 januari 2013).

3. Dit wordt overgelaten aan de wijsheid van het lokaal bestuur. 


